

# 德国托儿所名额供不应求

孩子出生后仍需工作的德国家长通常将孩子送往日托机构。年满一岁的幼童，其家长可依法申请托儿所名额。但如今却越来越难申请到。去年，针对 3 岁以下的幼童的幼儿园位置空缺为 23 万。近日，科隆德国经济研究所称，这一数字又再次增加 6 万，增至 29 万。

申请不到托儿所名额的几乎均为 1 到 3 岁的孩童。名额缺口在年龄较小的孩童中尤其大：超过三分之一（39.5%）的 1 至 2 岁幼童无法申请到。而对于 2 至 3 岁的幼童，这一比例为 21.4%。

这一缺口在德国新旧联邦州之中存在较大差异：尽管 59.1% 的东德入园需求得不到满足，高于西德的 42.9%。但西德的托儿所名额缺口为 262436，东德则为 31050。

不莱梅德国经济研究所称，缺口最大的州是不莱梅。该州 42% 的父母不能为其 3 岁以下的孩童申请到托儿所名额，其中包括 1 岁以下的婴儿。其次是北威州，为 38.7%。莱法州这一比例则为 34%。从联邦范围来看，缺口的平均比例为 28%。

（本文译自德国每日新闻 2017 年 5 月 17 日网络新闻）

---

通信地址：四川外国语大学德国研究中心，重庆市沙坪坝区烈士墓，邮编 400031

电话/传真：+86 23 6538 5696

电子邮件：dgyjzx@sisu.edu.cn

网址：dgyj.sisu.edu.cn